



FEDERATIA SINDICATELOR DIN EDUCAȚIE

„SPIRU HARET”

Afiliată la Internaționala Educației

Nr. 856/19.10.2016

Către

SINDICATELE AFILIATE

În atenția Doamnei / Domnului Președinte

Stimați colegi,

Urmare a adresei Federației Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” nr. 855/18.09.2016 (transmise și dumneavoastră prin poștă electronică), în cursul zilei de ieri, reprezentanții federației noastre (domnul președinte Marius Ovidiu Nistor, doamna consilier juridic Ioana Voicu și domnul director de comunicare Dragoș Constantin Neacșu) au avut o întâlnire cu persoane din conducerea Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice (domnul secretar de stat Laurențiu Vlad și domnul director general Mihai Păunică). Tema discuțiilor: punerea în executare a hotărârilor judecătorești având ca obiect acordarea de daune-interese moratorii sub forma dobânzii legale pentru plata eșalonată a sumelor prevăzute în titluri executorii având ca obiect acordarea unor drepturi salariale personalului din sectorul bugetar.

După cum, desigur, cunoașteți, Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” s-a adresat în numeroase rânduri, începând cu anul 2015, instituțiilor statului (Guvern, Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, Ministerul Finanțelor Publice, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Banca Națională a României), solicitând soluții și fonduri pentru plata acestor drepturi. Mai mult, prin adresele respective, dar și în cadrul ședințelor comisiei paritare și Comisiei de Dialog Social de la nivelul Ministerului Educației, am solicitat inclusiv emiterea unui document (ordin de ministru, notă, circulară) privitor la: **dobânda legală începând cu anul 2010; modalitatea de calcul al daunelor-interese dispuse de tribunale – eventual cu o prezentare exemplificativă**. Problema respectivă s-a aflat și pe ordinea de zi a comisiei paritare și a comisiei de dialog social de la nivelul Ministerului Educației, în mai multe rânduri, fără a se putea obține un rezultat care să vină nu doar în sprijinul beneficiarilor hotărârilor judecătorești, cât, mai ales, al reprezentanților unităților de învățământ obligate la plată, care trebuie să calculeze sumele.

În cadrul întâlnirii, reprezentanții federației noastre au reiterat ideea că este inadmisibil să se dispună tuturor inspectoratelor școlare să finalizeze calculele pe dobânzi în termen de 3 zile, în condițiile în care experții Ministerului Educației au

refuzat constant, timp **de mai bine de 1 an și jumătate**, să pună la dispoziție modalitatea de calcul a drepturilor respective. Faptul că în unele județe s-au făcut calculele, nu înseamnă că acest lucru s-a realizat peste tot, în absența unui sistem de calcul asumat/agreat de organele de specialitate ale statului (inclusiv Curtea de Conturi).

Față de faptul că direcția de specialitate din cadrul M.E.N.C.Ș. își declină în continuare competența de soluționare a problemei, domnul președinte Marius Nistor a solicitat:

1. crearea unui program de calcul, aplicabil în mod unitar, la nivel național, similar Edusal;
2. o întâlnire a reprezentanților federațiilor sindicale, M.E.N.C.Ș., M.D.R.A.P., M.F.P. și Curții de Conturi, în cadrul căreia să se stabilească de comun acord modalitatea de calcul, responsabilitățile privind executarea hotărârilor judecătorești și sursele de finanțare.

Am fost informați astăzi că întâlnirea solicitată de noi a fost programată pentru **miercuri, 26 octombrie 2016**, după ședința de Guvern. În cadrul discuțiilor, va fi abordată și propunerea federației noastre privitoare la crearea softului de calcul aplicabil în mod unitar, la nivel național.

Cu deosebită stimă,

PREȘEDINTE

Prof. Marius Ovidiu NISTOR

